

# 北上內地城市「擴容」 四天發送逾66萬跨境客 廣深港高鐵掀春運熱潮

春節將至，「北上南下」客流熱潮逐漸湧現。今年1月以來，香港高鐵北上內地城市「擴容」，直達內地94個城市，較2018年最初通車時大增逾一倍，成為香港與內地交融日益深入的縮影。19日從廣鐵集團獲悉，目前廣深港跨境高鐵列車開行數量日均超過130列，在京港、滬港間還開行「夕發朝至」高鐵動臥列車；僅春運前四天廣深港高鐵便累計發送跨境旅客突破66萬人次。



■春節將至，「北上南下」客流熱潮逐漸湧現。圖為廣州南站。

廣深港高鐵自2023年1月中旬恢復通車至今已滿兩年，其中，香港往返北京、上海臥鋪列車以「高鐵動臥」的全新形式重新投入運營，更升級為時速350公里的「復興號」臥鋪動車組，一年內香港高鐵動臥已發送旅客超66,000人次。

隨着全國鐵路2025年1月初起啟用新的列車運行圖，香港高鐵北上內地城市「擴容」迎接2025年春運；新增陝西西安、湖北武漢、河南洛陽、江蘇蘇州、浙江杭州、安徽黃山等城市，在高鐵網絡上與香港形成「始發直達」之勢。「今後返

鄉更加方便！」港人謝先生說，從香港可乘坐高鐵直達河源等客家地區，不再需要中轉換乘，為返鄉探親、旅遊出行、商務往來等旅客提供便捷舒適的出行體驗。

## 內地跨區域客流量每日逾2億

另一方面，從交通運輸部獲悉，1月19日，全社會跨區域人員流動量預計20,855萬人次，連續第三天突破兩億大關。其中，鐵路客運量1,290萬人次，公路人員流動量19,274萬人次，水路客運量67萬人次，民航客運量224萬人次。

從國鐵集團了解到，截至18日早8時，已累計售出春運期間火車票1.75億張。19日全國鐵路預計發送旅客1,290萬人次，計劃加開旅客列車888列。

民航方面，春節機票預訂已進入高峰期。1月25日至1月27日的國內航線機票預訂量超301萬張。據了解，今年有16架C919國產大飛機投入春運。

水運方面，春運期間上海、天津、廣州郵輪母港將迎來68艘次國際郵輪靠泊，預計春運期間乘坐郵輪出行的旅客將突破10萬人次。

## 央視春晚將突出非遺元素

中央廣播電視總台《2025年春節聯歡晚會》1月19日舉行新聞發布會。據介紹，任魯豫、撒貝寧、尼格買提、龍洋、馬凡舒共同擔任總台2025年春晚北京主會場主持人。1月28日晚8點，2025年春節聯歡晚會將在央視綜合頻道、大灣區之聲、台海之聲等新媒體平台以及「百城千屏」8K超高清傳播平台同步直播，屆時將運用超高清、虛擬現實、人工智能、立體視覺和三維聲等技術。全球200個國家和地區的2600多家海外主流媒體對蛇年春晚進行直播和報道。今年春晚將融入更多非遺元素。

中央廣播電視總台文藝節目中心負責人張國飛表示，作為「春節」申遺成功後的首屆總台春晚，在融入更多非遺元素的同時，還將以春節文化為紐帶促進國際人文交流、推動文明互鑒。今年總台春晚首次採用全國產8K裝備完成「8K超高清視頻+三維菁彩聲音頻」製作，並精心安排了歌舞、戲曲、武術、語言類等多種類型的節目。

2024年北京中軸線申遺成功，再次吸引全球對中國古代建築的關注。中央美術學院教授崔冬暉介紹了以榫卯結構、祈年殿和北京中軸線等為靈感的中國傳統建築創演秀《棟樑》。節目採用「XR+數字學生+VP」融合拍攝，再現中國古建的千年神韻和文化內涵。



**24 STORAGE**  
迷你倉



# 租倉即送

4

個

月

\*受條款及細則約束 \*\*24 STORAGE保留所有最終決定權

立即預約參觀

▶



WhatsApp 查詢

# 2424 2433